

济南闯红灯启用人脸识别抓拍

罚戴帽执勤，情节严重的函告工作单位

人、非机动车闯红灯也要被抓啦！记者从济南市交警支队获悉，市区主要路口的斑马线上将启用有人脸识别功能的“电子警察”，能自动获取违法人信息。闯红灯不但要参加交通安全教育、到路口打小黄旗协助维护交通秩序，违法信息也会被纳入公安交管诚信信息平台。情节严重的，还可能被函告工作单位。

●行人闯红灯怎么抓拍？

高清摄像头正对斑马线，能拍照还录视频。

3日下午，在经十路与舜耕路交汇处东口，记者看到，斑马线两头的信号灯杆上安装了高清摄像

头，一旁还有一个喇叭。这就是今年3月开始，交警部门试点的专门用来治理行人、非机动车闯红灯的自动抓拍设备。

“一旦有人闯红灯，系统会自动抓拍4张照片，录制违法过程中的15秒视频。”市交警支队科研所交通技术服务中心主任魏景伙介绍，2处高清摄像头正对着斑马线，分别抓拍南北两个方向的闯红灯违法行为，平时喇叭里也会提醒行人遵守交通规则。

●如何做到“人脸识别”？

连接公安人像采集系统，直接锁定违法人。

闯红灯的行人被拍下来，身份

怎么确定呢？

魏景伙透露，济南交警研发的这套抓拍系统主要利用的是视频感知技术和人脸识别功能。也就是说，路口红灯亮起后，抓拍系统会自动工作，若此时有行人仍过马路，就会被判定为闯红灯，从而自动抓拍。由于高清摄像头有夜间补光功能，即便凌晨抓拍的违法行为，也能看到清晰的相貌。

之后，系统会自动把违法人的相貌特征上传，并经省公安厅的人像采集比对系统辨别身份。即便是一群人闯红灯，系统抓拍的照片也能把每个人的相貌特征

都截取出来。“一般当天就能确定违法人的身份，核实无误后就能找到这个人的联系方式、家庭住址、工作单位等相关信息，从而通知他接受处罚。”魏景伙说。

●闯红灯被查后怎么罚？

戴帽执勤函告工作单位，未来或影响征信。由于该抓拍系统仅试点一个多月，具体的处罚细则还在完善当中。

一般闯红灯行为被交警当场查处后，违法当事人要接受不少于30分钟的交通安全教育，或参加不少于20分钟的交通志愿体验活动，戴黄帽、持黄旗，协助民警维护路口交通秩序。而在启用

自动抓拍系统后，违法信息还将被录入公安交通管理诚信信息平台。拒不接受处罚的，公安交警部门还将会当事人的违法信息函告其工作单位或社区居委会，并通过电视媒体和网络平台进行同步曝光。

此外，根据《道路交通安全法》的有关规定，行人、非机动车驾驶人闯红灯等违法行为要被处警告或5元以上50元以下罚款，非机动车驾驶人拒绝接受罚款处罚的，可以扣留非机动车。据了解，交警部门之前一直是以劝导、警告为主，也曾开过一些部分罚单。

(济南时报)



夫妻深山种花20载

今年63岁的李吉祥和67岁的许传美，是日照市九仙山风景区内，位于大山深处的宣王沟村人。从1998年开始，夫妻两人在离村子东南2里多的自家田地里，以及山涧地头上，栽种培育了近百亩杜鹃花和金银花，花开时节，杜鹃花和金银花竞相绽放，花香四溢，蜂蝶飞舞，使昔日的荒山变成现在的“私家花园”，成为九仙山景区内一道亮丽的景观。

(黄海晨刊)

直升机担当空中“120”

突发疾病堵在高速公路上怎么办？严重创伤危及生命，和死神赛跑怎样夺回抢救时间？周边区市患者如何急速转院抢救？在救护车难以到达的地方以及患者突发疾病需要快速转运的情况下，专业医疗救援直升机将派上大用场。3日，青岛市急救中心举行航空医疗救援启动签约仪式，并正式启动青岛市专业化航空医疗救援工作。今起，120急救中心可根据市民的病情派专业医疗救援直升机到达现场急救，建立起一条快速、高效、安全的空中“生命线”。

当日上午，记者在市急救中心的停机坪上见到了即将上岗工作的AW119号医疗救援直升机。这架直升机机长12.894米，宽2.82米，4平方米的机舱内科技感十足，光裸机的造价就高达3000万元。这架意大利原装直升机在出厂前进行了改造，原本的7个座椅改装后加装了进口的医疗器械。金汇通航医务人员经理陈秀蕾介绍，机舱中配有瑞士呼吸机、美国多功能心电监护除颤仪、德国自动注射泵、德国自动吸引器，还有可拆卸担架，舱内除了一名患者外，还能够坐一名护士、一名医生，驾驶舱内可坐机长和副驾驶。

(青岛晚报)

青岛

聊城城乡低保标准提高至420元

今年聊城市进一步提高了城乡居民最低生活保障标准和特困人员供养标准，全市城市低保月保障标准提高至420元，农村低保年保障标准提高到3600元。

聊城市政府工作报告提出，今年农村低保标准要达到省定扶贫线，实现农村低保线与省定扶贫线两线合一，因此，经市政府研究确定，聊城市农村低保保障标

准由每人每年3050元提高到3600元，城市低保保障标准由每人每年4800元提高到5040元。根据省民政厅综合考核要求，城乡居民低保补助水平不低于保障标准的60%，因此聊城市城市低保补助水平将由现行的平均月补差240元提高到252元以上；农村低保补助水平由现行的平均月补差152.5元提高到180元以上。城市特困人

员（城市三无人员）分散供养标准由现行的每人每年7200元提高到每人每年7560元；城市特困人员集中供养由社会福利院负责。农村特困供养对象（农村五保对象）集中供养标准拟由现行的每人每年6060元提高到每人每年6200元，分散供养标准拟由每人每年3900元提高到4000元。

(聊城日报)

“临沂智慧人社”手机APP上线启动 手机“刷脸”认证养老金领取资格

通过手机“刷脸”就能进行养老金领取资格认证了。记者从临沂市人社局获悉，日前，全市养老金领取资格认证“临沂智慧人社”手机APP上线启动，实现了足不出户就能在家使用智能手机进行养老金领取资格认证。

“现场认证的人太多，每次都排长队，年纪大了实在太累……”今年70岁的刘大爷退休在家后，每次领取养老保险待遇都要到社保部门现场办理认证手续，遇到人多的时候往往要一上午的时间。采访中像刘大爷一样遭遇的人不少，还有市民遇到

了因为住得远、异地认证路途远等麻烦，每次领取养老保险待遇需要到街道社区或社保部门现场办理认证手续，费时费力。

“为改变这种状况，方便市退休人员进行养老保险待遇领取资格认证，确保按时足额领取基本养老保险待遇，我们在全市推广使用‘临沂智慧人社’手机APP进行养老保险待遇领取资格认证。”市社保处相关工作人员介绍，人社部门在详细的调查研究和充分论证基础上，委托软件公司开发设计了采用人脸识别技术、使用智能

手机进行自助认证的“临沂智慧人社”手机APP便民服务工作软件。

据介绍，只要打开APP，选择养老保险待遇领取资格认证，输入本人身份证号码，把脸正面放入采集框并按文字提示完成操作确认个人信息，补充完善信息最终认证成功。认证过程也可由亲友或儿女协助认证。“手机APP自助认证工作平台的启用，能有效避免老人到现场认证的奔波之苦，实现足不出户随时就能在家中使用智能手机进行认证。”市社保处一位工作人员表示。(沂蒙晚报)

▶
青岛

在建工程开始“体检”

3日，青岛市城乡建设委发布通知，决定组织开展2017年上半年全市建筑市场执法检查。检查范围包括全市投资额30万元以上或建筑面积300平方米以上的在建建筑工程和非住宅房屋再装修工程及相关市场主体的市场行为。

根据通知，此次检查主要有三大重点检查内容，包括法定建设程序执行情况，质量安全体系落实情况和建筑市场监管执法工作。重点检查管理制度是否健全，应急保障预案是否齐备，企业、项目对现场的监督检查是否全面认真，隐患整改是否到位等方面。检查自即日起一直持续至6月30日，共分为企业自查和主管部门检查两个阶段。检查组成员由市城乡建设委建管局执法人员和从专家库抽取的部分专家组成。

要求，市场各方主体要对青岛市行政区划内所有在建工程认真进行自查自纠，存在的问题要及时采取措施，积极进行整改，彻底消除隐患。对漏报、错报、隐瞒不报工程项目的责任单位，对不按要求进行自查自纠和不在规定期限内上报统计报表的，对自查中发现问题隐瞒不报、弄虚作假、整改不力的，对隐瞒违法违规事实和不提供相关资料编造假合同、假资料的，将依据青岛市建筑市场主体管理考核办法相关条款给予扣分处理和通报批评，情节严重的，将依法依规给予严肃处理。

(青岛晚报)

▶
莱芜

公证处零距离服务百姓

“多亏了公证处的工作人员，要不然这些村民的亲人们留下的钱就打水漂了。”4月26日，莱芜市钢城区某村村委工作人员向记者讲述了一件最近村里发生的大事。

原来，前段时间某村村委在走访群众时发现，部分村民因年迈去世后，其遗留的银行存款无法取出，到银行取钱时，银行告知继承人需要办理继承公证才能将存款取出。因该村地理位置偏僻、距离城区较远，并且户数众多，存款的金额大约在四五千元。了解详细情况后，村委会代表村民向钢都公证处咨询办理公证的有关事宜。

听完村委工作人员的讲述，钢都公证处对村委会陈述的每户情况进行认真进行了解和记录，综合陈述的情况，向村委会告知村委应当准备的公证材料，依法对每户家庭情况入户进行调查核实，为每户出具银行存款查询函，存款数额确定以后，上门为每户村民办理公证。先后两次派员入户调查核实情况和上门办理公证，公证办理完毕后，又亲自将公证书送到每户村民手中。公证办理完毕后，村支部书记亲切地握住公证人员的手说：“非常感谢公证处的同志，可给俺们村帮大忙了。”

(鲁中晨报)